

邳庄镇

强化网格体系建设 促进基层社会治理再提升

邳庄讯 邳庄镇紧扣市区工作部署,严格按照市域治理“一张网”的理念,不断优化网格设置和人员配备,进一步整合基层网格化治理资源力量,构建镇、村(社区)、基础网格、单元网格四级网格化管理体系,推动疫情防控、社会治安、信访维稳、安全生产等工作落实,有效促进了镇村社会治理效能再提升。

开展“梳网清格”行动

坚持因地制宜的原则,持续开展并动态完善“梳网清格”工作。城市化网格管理标准按照200户至300户或600人左右设立基础网格,农村基础网格以自然村管理区域为单位划分基础网格,村辖区内所有居民、公共场所、主次干道、背街小巷全部纳入网格化管理。为适应疫情防控、文明创建、社会治安、信访维稳、安全生产、城市管理、生态

环保等重点领域精细化治理需要,设立单元网格。严格按照每单元管理服务对象不超过50户,人数不超过200人的标准设立。目前,全镇设立镇一级网格1个,村二级网格26个,基础网格三级网格58个(其中农村网格41个,城镇化网格17个),单元网格四级网格132个。

配齐配强网格团队

今年八月,邳庄镇对年龄超过50岁,文化程度偏低,不适应网格工作要求的17名网格员进行了调整,进一步优化网格员的年龄结构和文化结构。目前,58名网格员均为高中以上学历(其中大专以上学历18名),均熟悉手持终端使用,为下一步工作奠定了坚实基础。按照“五个一”的网格化管理模式,每个基础网格配备1名网格员、1名网格指导员、1

名专职网格员、1支专业网格力量、1支志愿者队伍。每个基础网格设为一个网格驿站,每个驿站设置了“网格驿站公示牌”,公示内容为“网格名称、网格编码、帮包科级干部、网格员、警务助理、法律顾问、志愿者、小区物业负责人及帮包下沉单位”等。并将网格团队人员的姓名、手机号、服务范围、工作职责等信息进行公示。网格员按照工作职责(主要职责包括法律政策宣传、信息采集维护、矛盾排查化解、社会治安防控、巡查事件上报、民生事项服务、社情民意走访、基层网格党建、协助开展文明城市创建、疫情防控等事项)要求,采取亮身份、亮职责、亮联系方式,积极开展“三亮一访”入户巡查工作。

做实做优网格党建

始终坚持“支部书记就是

网格长”的工作定位,建立健全“党建+网格化”工作机制。按照《关于强化党建引领作用深化市域社会治理“一张网”建设的实施意见》等文件精神要求,进一步完善党员科级干部下沉网格制度,发挥网格党组织作用,持续开展在职党员常态化开展“当一天网格员”活动。积极发挥网格党组织的聚合作用和网格员的纽带作用,积极推进公安民警、人民调解员、城乡环卫、安全管理员、物业管理、行政执法等专业力量融入网格团队,推进社会力量共治。网格员在开展巡查走访、信息采集等任务时,随时根据需要处置的事件诉求事项,及时寻求匹配的镇级组织资源,把各行各业尤其是基层群众调动起来,形成“人人都是网格员”的生动局面。

(通讯员 贾萌)

张山子镇

组织开展“学习强国”达人说主题宣讲活动

张山子讯 为有效提升各村参与“学习强国”的积极性,营造比学赶超的学习氛围,张山子镇在各村组织开展“学习强国”达人说主题宣讲活动,邀请各村“学习强国”的积分达人作为党员群众分享使用“学习强国”的经验。

活动中,各村“学习强国”达人结合自身使用“学习强国”平台了解最新时政新闻、提升自身理论知识水平、线上

体验各地风土人情文化,帮助孩子通过慕课栏目学习,参与答题挑战等情况与党员群众进行了分享,并对该平台的不同栏目设置进行了详细介绍,同时鼓励大家参与到“学习强国”的使用、学习、交流、分享中来,共同锤炼党性,接受理论武装,努力成为助力家乡发展的新时代“主力军”。

宣讲后,各村党员群众纷纷与“学习强国”达人进行座

谈交流,仔细询问平台的操作使用流程,并现场咨询解答了日常使用中存在的疑惑与困难。通过此次宣讲,为各村党员干部搭建了一次学习交流的平台,让“学习强国”平台真正走进了党员群众的心里,为有效扩大知晓率、提升参与的积极性和提高学习热情具有良好的促进作用。

下一步,张山子镇将依托新时代文明实践站,所,“学习

强国”线下空间体验站等载体作用,结合群众的文化需求,探索更加丰富多样的学习交流体验活动,不断提升“学习强国”平台的影响力,让主动学习、积极参与、争当达人成为各村“学习强国”平台使用的生动实践。

(通讯员 赵妍)

涧头集镇

召开创建全国文明城市工作加压推进会

涧头集讯 8月22日,涧头集镇召开创建全国文明城市工作加压推进会,各管区、相关站所和村居负责人参加会议。

会议传达了市区关于全国文明城市创建工作相关要求,会议就文明城市创建迎检工作进行了强调。

以守土有责的紧迫感,压

紧压实创建责任。当前,各项创建工作已进入决战决胜的关键期,全镇上下要持续压实镇、管区、村以及相关站所责任体系,明确工作责任和工作内容,以开局就是决战、起步就是冲刺的状态,苦干实干,圆满完成当前工作任务。

以守土负责的使命感,不断提升工作质效。针对检查要

求,把握好重要节点、时间节点,有针对性研究破解环境提升、硬件要求、宣传发动、文明引导等创建突出问题,集中资源,集中力量进行重点点位精准提升,以点带面推动全方位提升达标。

以守土尽责的责任感,推动创建点位达标。涧头集镇督导组将对各测点和检查内

容进行针对性督导检查,对检查发现问题较多的国测点负责人进行约谈,加大对涧头集镇驻地街道、村居等实施常态化、精细化管理,进一步传导压力、鞭策后进,有效凝聚形成了强大创建工作合力。

(通讯员 侯奔)

马兰屯镇

开展“双拥法规宣传月”系列活动

马兰屯讯 为进一步弘扬双拥光荣传统,大力宣传双拥法规知识,巩固和发展双拥工作向更高层次发展,近日,马兰屯镇开展“双拥法规宣传月”系列活动。

宣传活动进社区,马兰屯镇退役军人服务站工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向群众普及《中华人民共和国兵役法》《中华人民共和国军人地位和权益保障法》等政策法规,并现场解答群众关心的优抚、征兵等问题,积极营造“国防人人有责,双拥处处有情”的浓厚氛围。

双拥工作进军营,马兰屯镇组织新兵进行入伍前集中教育培训,进一步提高新兵服从命令,听从指挥的意识,养成严谨的作风和朴素的品德,牢记肩负的使命,努力学习,刻苦训练。另外,马兰屯镇积极开展新兵体检工作,严把体检质量关,确保将身体合格和心理素质过硬的优质兵员输送到部队。

通过本次活动,进一步增强了马兰屯镇广大群众的国防意识,引导军民建设、巩固国防、踊跃参军的积极热情,切实增强社会各界和广大军民的国防观念和双拥法治意识,进一步提升双拥工作水平。

(通讯员 李昱霖)

运河街道

全力以赴助推文明城市创建

运河街道讯 当前创建全国文明城市工作已进入最后冲刺阶段,为巩固提升文明城市创建成果,运河街道积极行动,做好问题整改,建立管护机制,全面落实整改举措,助推创城工作高质量高标准完成。

召开专题会议,对照全国文明城市创建测评标准逐项分析,对各点位文明城市创建迎检工作进行周密部署。

机关包居干部、社区工作人员、网格员等对辖区主干街道、背街小巷、新时代文明实践站、便民服务大厅等重点区域进行回头看,对照测评指标,及时发现问题,立刻进行整改,及时清理杂草、垃圾、堆放杂物、小广告等,不断推进生态环境保护和人居环境提升。干部持续下沉社区,对照创城工作标准,全面、详尽地再梳理、再排查,对排查出的问题及时进行整改,确保做到“发现一处,清理一处”,努力营造干净、整洁、文明、有序的生活环境,以实际行动助力文明城市创建。

(通讯员 宋丹丹)

泥沟镇

举办2022年度欢送学子座谈会

泥沟讯 寒窗苦读少年志,韶华不负正当时。”为营造“重教兴学、尊重知识、尊重人才”的良好氛围,推动教育事业再上新台阶,激励泥沟学子步入大学后继续勇攀高峰,8月22日,泥沟镇赵庄村举办2022年度欢送学子座谈会,为村内今年刚考上的11名大学生举行欢送仪式,并向每位新生颁发助学金及奖品。

赵庄村党支部寄语11名准大学新生要怀揣梦想、志存高远,以蓬勃朝气开启全新航程;勤奋学习、自立自强,以顽强意志不断汲取新的更多知识和开拓眼界;善于创新、迎接挑战,以奋进之心练就过硬本领,成长为有益国家发展、社会进步的创新人才;增长才干,以感恩之心回报社会,为国家建设贡献力量!

学生们分别从期望期盼、理想追求等方面分享自己的感受,并表示入学之后一定好好学习专业文化知识,为家乡的建设发展贡献一份力量。

(通讯员 刘宇昊 王云波)

区交通运输局

召开创建全国文明城市工作现场推进会

本报讯 8月22日,区交通运输局在帮包小区组织召开创建全国文明城市工作现场推进会,对下一步创建全国文明城市工作进行再安排、再部署。

推进会现场传达了区全国文明城市创建工作会议精神,明确了下一步任务。重点对上级指出和现场发现的问题,进一步明确整改措施、具体责任人和办结时限。

会议指出,要切实增强责任感、使命感、压力感,狠抓落实,迅速行动,积极作为,力争在国家、省、市各级的暗访测评和最终验收时交通运输系统各创建点位不失分得高分。

会议要求,要强化组织领导。各负责同志要切实负起责任,做到亲自研究、亲自部署、亲自推进,及时协调解决创建过程中的困难和问题,为创建全国文明城市提供坚强组织保障。要压实创建责任。把创建任务进一步细化、量化、具体化,拉出责任清单,定人、定责、定进度,严格把责任落实到具体人,层层传导压力,逐级落实责任,确保任务落实无盲区,不空档。要严格督导检查。加大督查考评力度,通过问责来强化责任意识,推动创建工作深入开展。

(通讯员 黄凯迪)

农技专家走进田间地头助力玉米丰收



眼下正值玉米生长的关键时期,为切实落实“藏粮于技”,打好“农技服务暖心牌”,助力玉米增产增收,近日,区农业农村局专业技术人员深入田间地头,就玉米的田间管理、病虫害防治、抗旱灌溉等进行指导,现场“问诊”、“开药方”,为农民朋友送上一场“及时雨”,牢牢守护百姓的“钱袋子”,为夺取全年粮食丰收奠定坚实的基础。

郭磊 摄